



Активности Министарства одбране и Војске Србије у септембру

ВОЈСКА ЈЕ ПОНОС ОТАЏБИНЕ

Осим промоције нових официра Војске Србије испред Дома Народне скупштине, која већ традиционално привлачи велику пажњу јавности, месец за нама обележио је приказ способности Војске Србије „Застава 2024“, чији су посетиоци били у прилици да виде најсавременије наоружање и војну опрему којим су опремљене јединице Војске Србије, као и део средстава из развоја предузећа домаће одбрамбене индустрије, чему посвећујемо посебне чланке у овом броју. Председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић, заједно са министром одбране Братиславом Гашићем и начелником Генералштаба генералом Миланом Мојсиловићем, присуствовао је и завршним активностима на тактичкој вежби специјалних јединица Војске Србије „Дрина 2024“, у рејону планине Гучево, након које је похвалио припаднике специјалних јединица на успешно изведеној вежбовној активности и поручио да држава повећава и снажи капацитете специјалних јединица новим људима, опремом и најмодернијим наоружањем.

Фото: фото-репортери Управе за односе са јавношћу

Не постоји ниједна област у којој смо тако драстично напредовали као што је Војска Србије и положај војника. Не заборавите да је просечна плата војника била, пре само десет година, 330 евра, а данас је, још мало, па четири пута већа. То је невероватан напредак, а о оружју и оруђу да не говорим – истакао је након реализованог приказа способности Војске Србије „Застава 2024”, на Војном аеродрому „Пуковник–пилот Миленко Павловић” у Батајници, председник Републике Србије Александар Вучић и додао да је поносан на Војску Србије и на све што је урађено.

На изванредно организованом приказу способности припадницима Министарства одбране и Војске Србије честитао је и министар одбране Братислав Гашић и поручио да чланови државног и војног руководства, као и грађани који су посетили аеродром у

Батајници или су пратили телевизијски пренос из својих домова, деле осећај среће и поноса што наша Србија има овако снажну, савремену и способну војску.

ПРЕДСЕДНИК ВУЧИЋ У ЛОЗНИЦИ И НА ГУЧЕВУ

Већ почетком септембра, у Касарни „Поднаредник Момчило Гаврић” у Лозници, председник Вучић се сусрео са припадницима Војске Србије, учесницима тактичке вежбе на Гучеву. Раније истог дана имао је састанак са председницом Народне скупштине Републике Србије Аном Брнабић, председником Владе Србије Милошем Вучевићем, министром одбране Братиславом Гашићем и начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем.

Председник је 5. септембра, у пратњи министра одбране Братислава Гашића и начелника Генералштаба генерала Милана Мојсиловића, положио венац крај Спомен-костурнице на Гучеву, где се,

током битке на Дрини, 1914. година одиграла битка позната као „Битка изнад облака”. Спомен-костурница на Гучеву подигнута је у знак сећања на пале борце и у њој су сахрањени посмртни остаци око четири хиљаде српских и аустроугарских војника. Након полагања венца Вучић је одржао састанак са министром одбране, начелником Генералштаба и старешинама Војске Србије.

Министар одбране Братислав Гашић, заједно са начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем, обишао је 9. септембра у Касарни „Војвода Живојин Мишић” у Ваљеву кандидате за пријем у специјалне јединице. Том приликом је истакао да је њихова одлука да се пријаве на конкурс и заслужи место у строју одабраних вредна поштовања.

– Ви сте самом спремношћу на напор и одрицање показали да сте истински синови и кћери Србије, оно најбоље што ова земља има. Ваши родитељи, пријатељи и родбина имају

Председник Вучић је у пратњи министра одбране Братислава Гашића и начелника ГШ ВС генерала Милана Мојсиловића, положио венац крај Спомен-костурнице на Гучеву





ПРЕДСЕДНИК ВУЧИЋ СА КОМАНДАНТОМ НАЦИОНАЛНЕ ГАРДЕ ОХАЈА

Председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић састао се 20. септембра са командантом Националне гарде Охаја генерал-мајором Џоном Харисом. На састанку, коме су присуствовали министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић, разговарано је о безбедносној ситуацији у региону, односима Србије и Сједињених Америчких Држава, као и о могућностима за даље унапређење билатералне војне, али и сарадње у другим областима. Председник је пренео генерал-мајору Харису забринутост због све теже безбедносне ситуације Срба на Косову и Метохији, затраживши јачу подршку Сједињених Америчких Држава у заштити нашег народа и обезбеђивању њихових права. Нагласио је да је наша земља опредељена да јача укупне билатералне односе са Сједињеним Америчким Државама, посебно на економском и привредном плану, с циљем успостављања стратешког партнерства у областима од обостраног интереса.

право да се поносе одлуком коју сте донели. Њоме и будућим поколењима постајете морални узор и остављате патриотски завет да је одбрана слободе и независности отаџбине најузвишенија дужност – рекао је министар одбране и нагласио да је потребно да сваки кандидат докаже своје способности да би на раменима понео амблем 72. бригаде за специјалне операције или Одред војне полиције специјалне намене „Кобре”.

Пожелио им је челично здравље и војничку срећу на предстојећој обуци, да буду снажни и одважни и да заслужују звање елите. Након обраћања кандидатима, министар Гашић и начелник Генералштаба генерал Мојсиловић одржали су састанак са старешинама Војске



Србије на коме је било речи о процесу обуке и селекције кандидата за специјалне јединице.

МЕСТО ПРОЛИВЕНЕ ЈУНАЧКЕ КРВИ

Министар Гашић присуствовао је 22. септембра државној церемонији одавања почasti и полагања венаца поводом обележавања 108. годишњице од битке на Кајмакчалану. У пратњи бригадног генерала Горана Момчиловића и пуковника Дејана Станишића, положио је венац код Спомен-капеле и Спомен-костурнице српских војника на Кајмакчалану. Том приликом истакао је да је то свето место и симбол јунаштва, жртве и непоколебљиве борбе српског народа за слободу.

– Ова планина, натопљена крвљу предака, за нас представља више од места сећања. Она је трајни споменик части



и поноса, али и подсећање на цену коју смо као народ платили за право да сами управљамо својом судбином. Овде је траг српског јунаштва остао за вечност, јасан и чист, као у снегу. Овде су наши прадедови животима платили право да се у часу судњег дана построје уз христољубиве витезове Светог кнеза Лазара – нагласио је министар одбране и додао да је битка на Кајмакчалану једна од највећих и најкрвавијих битака велике војне операције, која је одредила коначан ток Првог светског рата.

– Готово пет хиљада наших војника положило је тог позног септембра 1916. године живот на овим падинама, не дочекавши да са врха Светог Илије или „Капије слободе“, како су га називали, поново угледају српску земљу. Историјски подаци кажу да је у борбама још две хиљаде нестало. Можемо ли ми, њихови потомци, више од века касније, мишљу да обухватимо величину те жртве? Да ли смо у стању да замислимо ове падине и врхове прекривене телима бораца палих у јуришу на куршум и бајонет? Јесмо ли свесни да је, можда, баш на камену који управо газимо проливена јуначка српска крв – рекао је министар одбране и поручио да је сваки живот положен на олтар слободе уграђен у темеље наше државе.

ОДРЖАНЕ СВЕЧАНОСТИ ПОЛАГАЊА ЗАКЛЕТВЕ

Министар одбране Братислав Гашић присуствовао је 27. септембра свечаностима полагања заклетве у касарнама „Аеродром“ у Сомбору и „Војвода Живојин Мишић“ у Ваљеву.

Свечаности у Ваљеву присуствовао је начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић, а свечаности у Сомбору заменик начелника Генералштаба генерал-потпуковник Желимир Глишовић.

Заклетву у сомборској, ваљевској и у Касарни „Војвода Петар Бојовић“ у Лесковцу положили су кадети 149. класе Војне академије и 16. класе Медицинског факултета Војномедицинске академије, слушаоци војноструктурног оспособљавања за резервне официре генерације „септембар 2024“, ученици 52. класе Средње стручне војне школе „1300 каплара“, као и кандидати за пријем у специјалне јединице по Пројекту 5000 и војници на добровољном служењу војног рока генерације „септембар 2024“.

Честитајући положену заклетву присутнима у касарни у Сомбору, министар Гашић рекао је да их с великим задовољством поздравља у име свих припадника Министарства одбране и

Војске Србије, у Сомбору, граду који памти бројне војне свечаности и са пијететом чува сећања на српске слободарске и војне традиције.

– Данас сте дали реч – велику и обавезујућу. Реч да ћете чувати и бранити сваку стопу наше вољене земље и право на слободу свих грађана Републике Србије. Војничка заклетва оставља дубок траг у животу сваког ко је положи. Иза њених речи чврсто стоји зрелост младог човека, васпитаног у духу родољубља. Онај који положи војничку заклетву показује спремност да се ухвати у коштац са животним изазовима и покаже одговорност и за себе и за друге. Данашњим чином стали сте у одважни и храбри строј у коме су, пре вас, стајали ваши очеви и ваши дедови. Зато од срца још једном честитам и родитељима наших кадета и војника. Хвала вам на томе што сте у својим породицама подигли савесне, храбре и патриотски настројене људе – поручио је министар одбране.

Обраћајући се присутнима у касарни у Ваљеву, министар одбране поручио је да је полагање војничке заклетве чин дубоког поштовања и вере у





СЕДНИЦА ВЛАДЕ СРБИЈЕ О ОБАВЕЗНОМ СЛУЖЕЊУ ВОЈНОГ РОКА

Председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић, заједно са министром одбране Братиславом Гашићем и начелником Генералштаба Војске Србије генералом Миланом Мојсиловићем, присуствовао је 20. септембра седници Владе о обавезном служењу војног рока. Том приликом захвалио је министрима који су подржали Предлог закључка о образовању радне групе за разматрање активности и мера у циљу активирања обавезе служења војног рока.

– Истакао сам да је то за Србију велика ствар, не само за одбрану земље већ и због тога што ће младим људима оснажити осећај одговорности и озбиљности, која ће им бити потребна за све оно са чиме ће се сусретати и у цивилном животу. Посебну корист од обавезног служења војног рока имаће и градови и општине у којима су касарне, јер ће ти крајеви економски да се подигну и још брже да напредују и да се развију – написао је председник Србије на свом Инстаграм налогу.

вредност које наша војска негује и чува и да је она узлет у зрелост и мера одговорности коју млад човек показује према својој земљи и свом народу.

– Војничка заклетва је линија коју човек повлачи између онога што може и онога што никада не може бити предмет компромиса, а то је слобода своје земље и свог народа. Зато је ваша одлука да станете у строј Војске Србије показатељ и карактера и васпитања. Онај ко изабере да носи униформу завређује посебно поштовање, јер бити војник значи служити општем добру, бити у заветном односу са отаџбином и бити спреман за напоре и одрицања ради одбране и остваривања најплеменитијих вредности једног друштва – истакао је министар Гашић.

У свом обраћању родитељима слушаца и кандидата у строју, министар одбране нагласио је да данас није само дан поноса за те младе људе који полажу војничку заклетву, него је и њихов дан и доказ да су успели да их изведу на исправан пут.

– Ви сте ти који сте их научили вредностима, дисциплини, поштовању и љубави према својој отаџбини. Вама припада захвалност наше државе и војске, јер ови прелепи младићи и девојке данас не би били овде без узора части и родољубља које сте им ви усадили. Знајте да као министар одбране и као родитељ делим вашу радост и понос који осећате – истакао је министар



Гашић и поручио кандидати-ма и слушаоцима да ступају у строј Војске Србије која је из дана у дан све јача.

МИНИСТАР ГАШИЋ ОТКРИО СПОМЕН-БИСТУ ЂОРЂУ МИХАИЛОВИЋУ И ПРИСУСТВОВАО ОБЕЛЕЖАВАЊУ 106. ГОДИШЊИЦЕ ПРОБОЈА СОЛУНСКОГ ФРОНТА

Министар одбране Братислав Гашић, са министром за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Немањом Старовићем, открио је 29. септембра спомен-бисту Ђорђу Михаиловићу испред његове куће у оквиру Српског војничког гробља на Зејтинлику у Солуну, на државној комеморативној свечаности поводом 106. годишњице пробоја Солунског фронта.

Том приликом министар Гашић положио је венце на Српском војничком гробљу на Зејтинлику и на гроб Ђорђу Михаиловићу, дугогодишњем чувару Српског војничког гробља.

– Овде, на Зејтинлику, дуже од пола века, чика Ђорђе је брижно чувао Српско војничко гробље негујући успомене на жртве најсветлије наше историје, док и сам није постао њена жива слика. У његовој појави и гласу видели смо и чули прадедове пале за идеал слободе наше једине отаџбине. Кроз њега су нам се обраћали они који не дочекаше да поново прославе своју крсну славу на своме огњишту. У тим смо речима могли чути и поуку и опомену да је слобода Србије идеал од кога се не сме одустати никад и ни по коју цену

– истакао је министар Гашић.

– Деценијским тихим и стрпљивим радом он је у монументални мозаик успомене на див-јунаке са Солунског фронта уградио самога себе. А ми ћемо се, као захвални савременици и потомци, у скромности овоземаљског израза, спомеником који данас откривамо поклонити његовом делу и његовој жртви. Нека Господ душу његову настани тамо где праведници почивају! Нека је вечни покој солунским јунацима! Живела Србија – рекао је министар Гашић.

Министар одбране уписао је у спомен-књигу на Српском војничком гробљу на Зејтинлику следеће – *Смрти, они које си поразила живеће овенчани вечном славом. Живела Србија и наша славна историја!*

СУСРЕТИ

Министар одбране Братислав Гашић састао се 3. септембра са амбасадорком Републике Грчке Мариом Леванти. Након сусрета истакао је да су односи Србије и Грчке традиционално добри и

да представљају квалитетну основу за развој свеукупне билатералне сарадње која се одвија већ 145 година од успостављања дипломатских односа.

Са командантом Националне гарде Охаја генерал-мајором Џоном Харисом, који је боравио у званичној посети Републици Србији, министар одбране Братислав Гашић сусрео се 19. септембра. На састанку, коме је присуствовао и амбасадор Сједињених Америчких Држава у Србији Кристофер Хил, било је речи о даљем унапређењу сарадње.

Нешто раније истог дана с командантом Националне гарде Охаја састао се и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић. Високи војни званичници разговарали су о модалитетима будуће сарадње Војске Србије и Националне гарде Охаја, а било је речи и о актуелној безбедносној ситуацији у региону и свету. У разговору је изражено задовољство дометима досадашње сарадње, уз оцену да заједничке активности, које се реализују у оквиру Програма државног партнерства Србије и Охаја, представљају важан и изузетно успешан сегмент билатералне војне сарадње Србије и САД и укупних односа наших двеју земаља.

Као најзначајније области по свом значају и обиму издвојени су пројекат развоја способности за учешће у мултинационалним операцијама, обука, сарадња у области хеликоптерских операција, безбедности летења и сајбер безбедности, стручно усавршавање официра и подофицира, развој подофицирског кора и учешће у пројектима „Хуманитарна асистенција”. ▀



ДАН СРПСКОГ ЈЕДИНСТВА, СЛОБОДЕ И НАЦИОНАЛНЕ ЗАСТАВЕ

Свечана академија поводом обележавања Дана српског јединства, слободе и националне заставе одржана је 15. септембра у Српском народном позоришту у Новом Саду. Догађају су присуствовали изасланик председника Републике Александра Вучића председник Владе Милош Вучевић, председник Републике Српске Милорад Додик, српски члан Председништва Босне и Херцеговине Жељка Цвијановић, његова светост патријарх српски Порфирије, председници скупштина, влада и министри у Влади Србије и Српске, државни секретар у Министарству одбране Миле Јелић, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић и чланови колегијума министра одбране и начелника Генералштаба. У свом обраћању председник Владе Вучевић подсетио је на херојску битку на Кајмакчалану и борбу за слободу, али и на храброст српског војника.

– Симбол те победе и васкрса била је српска застава. Она је била, као што је крст, симбол распећа и васкрса. Хиљадама војника очи су биле упрте у то свето парче тканине. Она је била симбол државе и слободе. Непоколебљива воља и наша света тробојка били су суштински покретачи делања свакако једне од најславнијих генерација наше нације – нагласио је премијер Вучевић, додајући да борбе и изазови данас нису ништа мање опасни од времена у којем су живели наши преци.

